

# 7天跌2米,湘江枯水期提前

## 湘江长沙站水位9月中旬或跌至历史最低,目前已进入应急预警状态

本报8月29日讯 连续7天来,长沙站水位每天跌落30厘米。今日8时,湘江长沙站水位已下降至26.09米,湘潭站水位为26.57米,均为新中国成立以来同期最低,较历年同期均值分别偏低4.06米、4.33米。

记者今天从省防指会商会上了解到,湘江中下游水位还在以与洞庭湖城陵矶水位同幅度的趋势下降(水位日降幅在0.30米左右),今年湘江枯水期较2008年以来的任何一年均明显提前。根据《湘江枯水期水量应急调度预案》(试行),湘江枯水期进入应急预警状态。

### 9月中旬可能会跌至历史最低水位

“连续7天,长沙站水位每天跌落近30厘米。”省人大常委会党组副书记、省政府顾问谢康生表示,湘江上游来水严重偏少,水位持续走低,今年湘江枯水期提前已成定局。

今天8时,湘江长沙站水位已下降至26.09米,较历年同期均值均偏低4.06米。而且目前,湘江长沙站水位还在以与洞庭湖城陵矶水位同幅度的趋势下降,日降幅在0.30米左右。

省水文局预计,9月中旬,如三峡水库下泄流量为8千至1万秒立米,那么城陵矶水位将在现在的25.10米基础上再降1米多,湘江失去洞庭湖顶托,长沙站或将跌至24.80米。这就意味着,湘江长沙站水位将在9月中旬跌至2009年11月26日创下的

24.80米历史最低水位。

根据《湘江枯水期水量应急调度预案》(试行)的有关指标,目前,湘江枯水期已进入应急预警状态。

### 长沙湘潭已启动二级取水

据了解,株洲、湘潭的水位也跌至新中国成立以来同期最低水位。今日8时,湘潭站水位26.57米,株洲站水位29.10米。受此影响,湘潭市日供水能力已由30万吨下降到23万吨,已启动壅水围堰和加压泵站建设。

“从今天开始,在一周内全部设备安装到位。”会商会上,长沙市水务局负责人表示,长沙市二级应急取水设备已全部运至6个水厂现场,10月中旬前还将全面拉通廖家祠堂水厂出来的供水管网,力争枯水期株树桥水库实现每天向长沙城区的65万吨供水能力。同时,还加快壅水围堰工程措施建设,在9月中旬前全面完成实施前的各项准备工作,以应对湘江枯水期的严峻形势。

据了解,为确保长沙枯水期的供水,省防指从今年2月1日起就调整了株树桥水库控制运用方案,每天只发一台机组,且每日只发电4个小时,以确保水资源的最佳调度。目前株树桥水库蓄水量为2.18亿方,为后期长沙城区供水水源提供了保障。

■记者 胡信锋 实习生 谢星星



8月份以来,湘江的水位持续走低,橘子洲大桥附近的江边露出大片地面。傅聪 摄

### 保障

### 长沙供水公司启动应急取水工程

本报8月29日讯 目前,正值高温季节,整个长沙市降水量较去年同期明显偏少,湘江长沙段水位持续下降。为了确保低枯水位下长沙城区的安全优质供水,长沙市供水公司今天开始启动应急取水工程。

今日,在橘子洲大桥北的战备码头,记者看到十多名工人正忙着连接第8根备用应急取水管。下月中旬应急取水管全部伸往江心后,将在枯水期为长沙日供水百万吨,保证长沙城区取水无忧。

■记者 叶子君 李琪 实习生 谢婷 宁钦

## 省人大公开征求“两院”公正司法意见

本报8月29日讯 省人大将于9月下旬召开省十一届人大常委会第二十四次会议,会议将听取和审议省高级人民法院和省人民检察院关于加强队伍建设、促进公正司法工作情况的报告,并依法开展专题询问。为广泛听取意见,增强审议和专题询问的针对性,省人大将向社会各界公开征求对我省“两院”系统队伍建设、公正司法方面的意见和建议。市民群众可于9月15日以前将意见和建议寄送湖南省人大常委会办公厅秘书处(邮编:410007),或发送电子邮件至hnrmsc@163.com。

■记者 李国平 通讯员 路标

## 长沙节能减排请您献计献策

本报8月29日讯 日前,长沙被确定为首批8个国家节能减排财政政策综合示范城市之一,未来三年,财政部、国家发改委等部委将通过整合财政政策,加大资金投入力度等措施,推动示范城市节能减排工作取得新突破。

昨日,长沙市国家节能减排财政政策综合示范城市建设工作领导小组办公室发出公告,诚邀广大市民为长沙市节能减排综合示范工作献计献策。征集活动至9月30日截止,市民可信寄长沙市岳麓大道186号阅江楼4015室(邮编:410013),也可发电子邮件至:csjnjp@163.com。

■记者 曾力力

## 标准的月饼包装要有这5点

### 长沙工商查封问题小作坊,本周将公布高桥月饼抽检结果

### 提醒

标准的月饼包装应包含以下五点内容:生产企业全称及详细地址是否标注清楚;产品执行标准是否明确标识;配料表、净含量等指标是否明示;生产日期及保质期或保存期是否标明;包装盒是否完好无损,看单块月饼包装是否完好。在鉴别标签时,不能只看商标名称、商品名称,要看是否按用量大小的顺序标明使用的所有原辅料,是否标明色素、香精、防腐剂等。此外,还要特别关注含量、生产日期、保质期、厂名、厂址、产品执行标准号、卫生许可证号,避免购买到“三无”产品。

本报8月29日讯 中秋临近,月饼成了市场上的香饽饽。不过,长沙市民彭先生向本报记者爆料称,在他家附近的小作坊,使用来历不明的三无包装“装裱”自制月饼。记者暗访后将情况反映给了工商部门,工商执法人员随后对问题月饼进行了查封。

### 饼屋销售“三无包装”月饼

昨日,记者随着彭先生来到长沙市

天心区金盆岭广厦新村农贸市场内的一家饼屋,一个不到10平方米的小店内既有生产设备还有销售设备,货架上摆满了月饼,更多新出炉的月饼从烤箱里被端了出来。

记者注意到,其中有一种广式月饼,包着红色的油纸,上面印有嫦娥奔月的图案,但奇怪的是,包装上不但没有新规要求所需注明的添加剂成分,也没有厂名、地址、电话号码,疑似三无产品。

### 工商封存问题包装及月饼

随后,记者和彭先生向天心区工商分局金盆岭工商所反映了这一情况。执法人员现场调查了记者之前查探的几家饼店。

在广厦新村的饼店里,老板终于道出了实情,月饼是自己做的,包装是在高桥火焰副食城的一家门面中买的,500张只要几元钱,买回来再套在一起。执法人员现场封存了这批月饼和问题包装纸,并责令老板下架所有存在问题的月饼,并保证不再使用来历不明的包装纸。

高桥工商所副所长朱爱武表示,像这种三无包装纸的销售商可能比较隐蔽,出货量也不大,难以锁定,但他们要加大检查力度,一旦发现将给予严厉打击。朱爱武还表示,高桥是长沙销售月饼的主要市场之一,现在正是月饼销售的旺季,高桥工商所已对该市场出售的月饼进行了抽样检查,抽检结果预计将在本周内出炉。

■记者 何志华

## 数字湖南地理空间三年建成

### 防汛抗旱、市民出行、报警求助等信息均能一目了然

本报8月29日讯 今天是全国测绘法宣传日,今日上午省国土资源厅举行了湖南测绘服务社会经济发展新闻发布会,提出三年完成数字湖南地理空间框架体系的建设目标。

据了解,今年5月29日,我省首次在益阳县针对旱情进行无人机航拍制图。省基础测绘处处长陈建军介绍,在益阳县旱情拟定处理的整个过程中,借助数字地理框架系统,气象部门可将各地的天气实况及预测信息,水利部门可将旱情覆盖范围和程度等信息添加在上面。如此一来,救灾应急部门只需打开电脑,就能够对旱情的现状及未来趋势一目了然,处置应对就容易多了。

除此之外,数字城市也能给公众的生产生活带来更多便利。借助数字城市地理信息平台,市民在交通出行、报警求助、商贸投资等诸多方面可获得更加快捷高效的服务。

省国土资源厅副厅长颜学毛介绍,近年来,我省先后有郴州、益阳、长沙、株洲、湘潭、岳阳、衡阳、湘西等8个市州纳入国家试点城市或推广城市,其中数字郴州地理空间框架建设已通过验收。下阶段我省测绘工作将重点推进数字湖南地理空间框架、洞庭湖水系

精确测量、省级自然资源与地理空间数据库、新农村建设测绘保障工程等6个测绘重大工程建设。计划三年完成数字湖南地理空间框架建设,争取获得4-5万平方公里影像,进一步优化湖南卫星定位连续测量站HNCORS和湖南地理信息公共服务平台,争取在3年内完成岳阳、株洲和湘潭等14个市州数字城市建设任务。

■记者 胡抒雯 实习生 王思茂

**秦汉桃源**  
《桃花源记》原型地  
旅游电话: 0731-82346863  
http://hqnhtv.com/

**学生治近视全免术前检查费**  
**个性化手术直减2000元**  
钟鼎眼科 电话: 0731-82809999 4000 520 120